Расчетные задачи 
«Решение задач: на вывод химических формул» 
IA Вычисление молекулярной формулы газа по массам продуктов сгорания и относительной плотности одного газа по другому.
Формулы, используемые при решении данного типа задач:
Д – относительная плотность одного газа по другому
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Образец решения задачи
Найти молекулярную формулу вещества, если при полном сгорании 13,8г его получилось 26,4г углекислого газа и 16,2г воды. Относительная плотность паров этого газа по водороду равна 23.
	Дано:         

 m(CхНуОz)=13,8г

 m(CO2)=26,4г
 m(Н2O)=16,2г
ДН2(схну)=23      
	Решение
1) По формуле (2) находим относительную молекулярную массу вещества:
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2) Находим массы углерода, водорода и кислорода в данном веществе:
m(C)
                  26,4г                        Хг
                  СО2        ---------------              С

                  1моль                      1моль

                   44г                            12г 
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                     16,2г                          Уг
                      Н2О    -------------      2Н
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m(О)     z = m(CхНуОz) - m(C) - m(H)= 

                 = 13,8 – 7,2 – 1,8 =4,8г
3) Находим отношение атомных факторов
 Х : у : z = ((С) : ((H) : ((О) 
по формуле (4) 
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х : у : z = ((С) : ((H) : ((О) =0,6:1,8:0,3=

=2:6:1  
следовательно, простейшая формула  С2Н6О 
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следовательно, истинная формула  С2Н6О или
С2Н5—ОН  (этиловый спирт или этанол) 

               Ответ: C2Н6О

	М.Ф.=?
Mr(н2)=2
M(C) = 12 г/моль
M(н) = 1 г/моль
М(О)= 16г/моль
	

	
	


          IB   Вычисление молекулярной формулы газа по объемам продуктов сгорания и относительной плотности одного газа по другому.
Формулы, используемые при решении данного типа задач:
   (1) 
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Образец решения задачи
При сжигании 28л вещества было получено 84л углекислого газа (объем газов измерен при н.у.)  и  67,5г воды. Относительная плотность вещества по азоту равна 1,5. Определить молекулярную формулу вещества.
	Дано: V(CхНуОz)=28л
(н.у.)

 V(CO2)=84л
(н.у.)

 m(Н2O)=67,5г

ДN2(CхНуОz)=1,5       
	                              Решение
1) По формуле (2) находим относительную молекулярную и  массу вещества, а затем молярную массу вещества:
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2) Находим массы углерода, водорода и кислорода в данном веществе:
m(C)  

       по формуле (3)
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((С) =((СО2)=3,75 моль

       по формуле (4)

m(C) = 3,75 моль(12г/моль=45г

m(H)

                     67,5г                         Уг
                      Н2О   -----------        2Н

                     1моль                     1моль
               18г
2г
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   z = m(CхНуОz) - m(C) - m(H)
Находим массу вещества CхНуОz
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по формуле (4)
m(CхНуОz) = 1,25моль(42г/моль=52,5г

   z = m(CхНуОz) - m(C) - m(H)=52,5г – 7,5г – 45г=0

m(О) = 0  

следовательно, данное вещество углеводород
  3) Находим отношение атомных факторов
 Х : у  = ((С) : ((H)= 3,75 : 7,5 = 1 :2 
следовательно, простейшая формула  СН2 
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 истинная формула -   (СН2)3 или
С3Н6  (пропен или пропилен) 

               Ответ: C3Н6


	М.Ф.=?
	

	M(H)=1 г/моль M(С)=12 г/моль 

VM = 22,4 л/моль

 
	


Решить задачи:
1) При сгорании 4,2г вещества образуется 13,2г углекислого газа и 5,4г воды.
Относительная плотность паров этого вещества по воздуху составляет 2, 9.

Определить молекулярную формулу вещества. 

Мrсредняя(воздуха)=29.
Ответ: С6Н12

2) При сжигании газообразного углеводорода получено 8,4л углекислого газа 

(н. у.) и 6,75г воды. Относительная плотность по водороду этого углеводорода 21.
Определить молекулярную формулу вещества.
Ответ: C3Н6
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